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Тема «Патофізіологія метаболізму протеїнів і нуклеотидів» ‒ велика і 

важлива для формування ерудиції та клінічного мислення майбутніх 

фармацевтів і лікарів. Ця тема є загальною і обширною, включає ряд досить 

«розпорошених» підтем. Водночас вона потребує значних знань з суміжних 

дисциплін (нормальна фізіологія, біохімія, гігієна харчування тощо), і тому є 

досить складною у вивченні. Кращого засвоєння теми вдається досягти, 

використовуючи деякі нескладні педагогічні прийоми, які можна 

продемонструвати на прикладі вивчення подагри ‒ синдрому, пов'язаного з 

порушенням метаболізму білків і нуклеотидів.  

Задля кращої доступності навчального матеріалу варто 1) на початку 

вивчення підтеми коротко нагадати основну інформацію з попередніх і 

допоміжних дисциплін (процеси кінцевого етапу метаболізму білків і 

нуклеотидів, основні біохімічні продукти, шляхи і механізми їх виведення);  

2) підтримувати «фокус уваги» студентів риторичними питаннями; 3) 

скорочувати згадувані ланцюжки біохімічних перетворень до початкових і 

кінцевих продуктів, нагадуючи необхідні умови (рН середовища, оптимальна 

температура, концентрація «забрудників»);  

4) «фіксувати» в пам'яті студентів ключові твердження за допомогою 

змістових паралелей і посилань до життєвого досвіду (наприклад, солі сечової 

кислоти при подагрі кристалізуються у вигляді «пісчинок» в умовах 

«закислення» в ділянках ослабленого кровообігу ‒ місця, що перші мерзнуть 

взимку ‒ пальці ніг і рук, вушні раковини);  

5) виокремити в патогенезі синдромів, пов'язаних з порушенням білкового 

і нуклеїнового метаболізму, 1-2 основних моментів ‒ для запам'ятовування;  

6) «оживити» навчальний процес і домогтись кращого осягнення допомагають 

цікаві історичні відомості (подагра ‒ «хвороба багатих», тобто загострюється від 

вживання вартісних продуктів, тоді як більшість хвороб ‒ «хвороби бідних», 

виникають від недостатнього і неякісного харчування; порфірія ‒ незвична 

хвороба англійського короля Георга ІІІ; гемофілія типу А ‒хвороба королів і 

фараонів). 

Таким чином, вивчення патофізіології метаболізму білків і нуклеотидів 

стає більш повним і якісним, знання ‒ більш стійкими, що дозволяє покращити 

сучасну фармацевтичну і медичну освіту. 
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